



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 85 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Jueves 19 de Octubre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

Despidese de Burgos el Jefe del Estado en marcha a Madrid, otra vez la capital

Rememora el Caudillo en su discurso las horas de la guerra, pasadas en la vieja ciudad del Cid, henchidas de muestras de cariño y entusiasmo hacia sus salvadores de la Patria, Una y Grande

Una circular sobre Abastos

La magnanimidad netamente española nos ha llevado, con otras veces en nuestra historia, a perdonar y permitir que un vegetal por las calles de España despreciables seres de fin, tarde o temprano, tendrá que ser el lógico a todo traición su Patria.

Una reciente circular del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. sale al paso de la perentoria necesidad, dando órdenes terminantes sobre la operación de todos los militantes a tal fin.

La Falange debe ponerse en plé, como hace tres años cuando el desembarco, y el fusil de entonces debe ser ahora trofeo por la vista y el oído para conocer en todo momento que allí en Porto-Cristo avanzó hacia el enemigo, para afrontar al enemigo también, aunque se trate de familiares más íntimos.

Una jornada en el frente occidental

Croniquilla italiana de guerra

La presuposición de un ataque en gran escala y con el empleo de importantes masas de tropas y medios, se hacía de día en día más patente y más violento que los movimientos realizados por las tropas alemanas en el sector del Mosela se consideraban como el preludio de una más vasta ofensiva.

La mesa de Redacción

SÓLO PARA MUJERES.—No podemos quejarnos de Ella, los que fuimos a la guerra. Su cuerpo se hizo manos en el Hospital, en el Quirófano, en el Taller, en los Comedores y Cocinas, en la industria militar, en la Ambulancia misma, y en aquel rincóncito suave del Hogar que oía a Trabajo y a Patria.

Ella, la del Himno, la de nuestra Canción de guerra y de amor, fué la que dió vida a flechas y a yugos, en nuestras camisas nuevas.

En verdad, no podemos quejarnos de ellas, los que no dejamos novia en la retaguardia. Ahora bien, fueron muchos que dejaron alguien esperando su regreso y que no supieron de la fidelidad. Y que cuando volvieron, portadores de la Victoria, oliendo a metralla y a intemperie, no encontraron ni los brazos, ni la sonrisa, ni los anhelos de la novia que dejaron. Había claudicado.

Y decimos todo esto, porque a una mayoría de combatientes le movieron siempre motivos emocionales profundos y uno de ellos, fué sin duda, la aspiración de que la mujer querida fuera uno de los premios suficientes a su Servicio y Sacrificio por la Patria. Pero desgraciadamente, y eso es lo que lamentamos sinceramente—muchas de nuestras mujeres no lo entendieron así.—A. C.

'Aquí os dejo, para que lo conserveis, el plano de las operaciones en su última fase'

Y, después de despedirse de la histórica capital castellana, parte en automóvil el Generalísimo, entre manifestaciones de apoteósico entusiasmo

PALABRAS A LOS BURGUESES

Burgos.—En el acto de despedida del Caudillo ante el Ayuntamiento y la Corporación, que presidida por el Gobernador había esperado en su despacho, Su Excelencia pronunció el siguiente discurso:

Vinimos a Burgos en los momentos de mayor peligro para la Patria. Hemos pasado en esta ciudad, momentos decisivos en la Historia de España. Aquí pasó los días memorables de la terminación de la guerra del Norte, del Levante y del Sur, y aunque encerrado siempre en este palacio y absorbido por los apremios de la guerra, no he podido disfrutar de las delicias de esta ciudad, he aprendido en todo momento el cariño y entusiasmo de este noble pueblo burgalés del que me marcho altamente agradecido.

Ahora, de momento, sufrireis las consecuencias de la resaca producida por la marcha de los organismos oficiales que aquí se instalaron durante la guerra y en los primeros tiempos de la paz. Pero confío en que el rápido resurgimiento de la actividad industrial, comercial y agrícola españolas se reflejará en el bienestar y engrandecimiento de todos nuestros pueblos, ciudades y provincias.

Tenéis que poneros a trabajar para que Burgos prospere todo lo posible y tenga no sólo la vida provinciana, sino también vida industrial propia.

Aquí os dejo, para que lo conserveis, el plano de las operaciones en su última fase, en el que se refleja como se encontraban España y los frentes cuando íbamos a iniciar la última ofensiva. Sobre el trabajo durante muchas horas en vigilia y también constante, por el servicio y engrandecimiento de España.

Repito que me llevo un gran recuerdo de Burgos y que a cualquier sitio donde vaya me encontraréis siempre.

PARTE EL CAUDILLO

Burgos.—A las 3'30 de la tarde salió de su Palacio el Caudillo seguido de su escolta, y por la Avenida del Generalísimo y Paseo del Espolón marchó por la carretera de Madrid.

En el Paseo del Espolón frente a la Casa Consistorial se hallaba el Ayuntamiento en Corporación con los maceros y timbaleros, y diversas representaciones de los centros oficiales de la población.

Junto al Palacio Provincial se hallaba la Diputación en pleno también con maceros y una gran muchedumbre estaba estacionada en el trayecto que recorría el coche del Caudillo.

Los vivas y aclamaciones al Jefe del Estado no cesaron un solo instante. El Caudillo acompañado en su coche por el General Moscardó, conestaba a la multitud, sonriente, levantando el brazo.

La despedida del pueblo de Burgos al Caudillo ha sido verdaderamente apoteósica. Hasta el límite de la provincia acompañó al Generalísimo el Gobernador civil.



José Luna Meñez.—Comandante de infantería.—En el año 34 fué nombrado Jefe provincial de la Falange de Cáceres, continuando todavía en este puesto. — Miembro del Consejo Nacional de Falange Española y de las J. O. N. S.—Es muy popular entre los falangistas de Extremadura que le llaman simplemente el «Capitán».

En recuerdo del Ausente

Alicante conmemorará el aniversario del martirio de José Antonio

Alicante.—Se trabaja activamente en ultimar los preparativos para la conmemoración del tercer aniversario de la muerte ejemplar y gloriosa de José Antonio Primo de Rivera, Fundador de la Falange.

En este día grande, en esta fecha simbólica del 20 de Noviembre, las Autoridades y Jerarquías junto con nutridas representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se dirigirán al lugar donde fué vilmente asesinado nuestro Profeta Ausente, en el cual se rezará una misa en su memoria.

Se quiere que el acto resulte todo lo emotivo que sea posible.

Los restos de Sanjurjo

Ciudad Real.—Mañana a las 5'49 de la tarde llegarán a esta ciudad los restos del General Sanjurjo.

La representación de nuestras O. J. ha llegado a Madrid

A pesar de la lluvia son objeto de entusiasta recibimiento.— Alojamiento.— Los campeonatos deportivos

(De nuestro Redactor, enviado especial)

Madrid.—El tren especial que condujo a Madrid a los camaradas de Organizaciones Juveniles de Baleares, Valencia, Castellón, Ciudad Real y Albacete, ha entrado en agujas en la Estación de Atocha poco después de las cinco de la tarde. El cielo mostrábase desapacible, y la lluvia continuada pugnó en vano por deslucir el que ha sido apoteósico recibimiento.

Los muchachos de la camisa azul han tenido un viaje lleno de emociones. En cada una de las estaciones del trayecto era en número inmenso el público que se ha reunido para saludar al pasar. Brazos en alto, vitores, las notas de «Cara al Sol» que servían de lazo magnífico de unión entre los viajeros que pasaban y las gentes que aplaudían en los andenes, presenciaban la fugaz parada del tren.

Las Organizaciones Juveniles de la región de Levante y las de Baleares, salimos juntas de la estación de Valencia a las siete de la mañana. El pueblo, aglomerado en la estación ha coreado los himnos patrióticos de los que partían y les ha saludado con el gesto imperial de levantar el brazo. Después, cuando el convoy iba alejándose, veíanse todavía flotar papeles que se agitaban en la estación.

En el trayecto fueron agregándose a los expedicionarios los de O. J. de otras poblaciones. El tren se ha desfilado a través de las tierras redimidas de España, en medio de gritos de júbilo y de algazara impregnada de entusiasmos vivísimos.

Los cuales se han colmado a la llegada a Madrid, en cuya estación aguardaban a los expedicionarios los Jerarcas Nacionales y locales, y representaciones de las O. J. madrileñas.

En los andenes de la Estación de Atocha, colmados de público reunido allí para dar su bienvenida a los viajeros, sin reparar en los inconvenientes de la lluvia que caía, ha habido instantes verdaderamente emocionales. Nuestros camaradas han formado, mientras de sus gargantas brotaba el «Cara al Sol», canto de triunfo que en sus notas es como el grito de posesión de nuestros ideales sobre el Madrid regenerado, después de la Victoria. Este Madrid de ahora que, por ser el Madrid del Caudillo, es el de José Antonio.

No ha sido posible, a causa del mal tiempo, llevar a cabo el desfile brillantísimo que se proyectaba. Inmediatamente después de la llegada se ha procedido a conducir a nuestros camaradas viajeros a sus alojamientos respectivos en las casas particulares que generosa y noblemente se han brindado a tenerlos durante su estancia en la capital.

El poco tiempo que llevamos de permanencia en Madrid ha sido suficiente para que nos percatáramos de la animación ferviente que reina para los campeonatos deportivos, que darán comienzo el día 20. Los equipos mallorquines están poseídos de que en la justa harán un espléndido papel.

Así hemos de esperar. SERRA 18 Octubre, ocho noche

Ex-combatiente: En el Cuartel «Ruiz de Alda», desde las nueve de la mañana a las nueve de la noche, te esperan las oficinas de la Delegación Provincial que vea por tus intereses y por tus derechos.

A cambio de ello se te exige tu incorporación a las Centurias que se están organizando y cuyo principal cometido será el de extirpar de una vez para siempre el STRAPERISMO que, cual fiebre insana, se ha apoderado de todos aquellos que llamándose españoles son únicamente unos seres despreciables e indignos.

COLABORACION LOCAL

Exaltación y eclipse de la juridicidad Por K.

ADVERTENCIA No sentía el menor deseo de escribir mi artículo semanal. Hube, pues, de requerir las tijeras, el frasco de goma y el lápiz azul-grana para confeccionar este mosaico de notas y recortes. Yo creo que no ha resultado muy mal, y hasta me parece advertir en él cierta coherencia. Lo que menos me gusta es el título, que es, precisamente, lo único mío.

Notas. — Voltaire, precursor político del señor Ossorio y Gallardo, inventor de la reclame a base de errores judiciales. Nacimiento plebeyo e inteligencia aristocrática. Tiene el buen gusto de no tomar en serio a Juan Jacobo, «Clásico de estilo, reaccionario en política. En sus juveniles, «snob» y «salonario». Muy bien acogido por la aristocracia, se olvida de ciertas distancias y trata de hacer ingenio a costa de un Rohan. Demasiado gran señor para intervenir personalmente, el de Rohan ordena a sus lacayos que apaleen al escritorzuelo. Tal aforra le enseña a Voltaire el respeto que se debe al poderoso. (Termina en la pág. 2ª)

Voz del Movimiento

Orden de Jefatura Provincial

La Secretaría General del Movimiento, saliendo al paso de quienes pretenden con su actuación en materia de Abastecimientos desacreditar la Política del Gobierno y establecer la Inmoralidad como norma del comercio, ha dictado la siguiente Circular:

«En materia de Abastos, hay quien pretende que las cosas solo sirven para con su establecimiento o dedicarse a la venta clandestina, con perjuicio del comprador que se ve impotente para luchar con la escasez y carestía de los artículos de primera necesidad.

Contra los que tratan de desacreditar la política del Gobierno y establecer la inmoralidad como norma del comercio, ha de reaccionar vigorosamente la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ya que las cosechas recientes, francamente buenas y en algunos productos extraordinarias, no justifican en modo alguno el actual estado de cosas que los malvados quieren imponer.

Por ello exijo que al llegar a tu poder esta orden, de la que acusarás recibo telegráficamente, hagas saber a todos los afiliados y jerarquías subordinadas, la obligación que tienen de fiscalizar la vida entera del comercio, evitando que todo productor, transportista o comerciante, retire del mercado o eleve caprichosamente los precios de las mercancías, denunciando inmediatamente ante las autoridades gubernativas cualquier infracción que notaran y que aquellas castigarán severamente con multas que servirán para establecer puestos reguladores, aparte de otras sanciones que irán agravándose rápidamente cuanto exijan las circunstancias, hasta llegar, si es preciso a imponer las más graves.»

En cumplimiento de la misma vengo en disponer lo siguiente:

1.º Todas las Jerarquías y Afiliados a la Organización cumplirán como acto preferente de servicio la misión fiscalizadora que se les encomienda en la anterior Circular.

2.º Denunciarán a la Autoridad Gubernativa, tan pronto lo adviertan, cualquier infracción de las disposiciones dadas por las Jerarquías del Estado llevada a cabo por comerciantes, productores o transportistas, dando cuenta inmediatamente al haberlo hecho a esta Jefatura Provincial en la Capital, y a los Jefes locales en las demás localidades.

3.º Los Jefes locales se trasladarán diariamente las denuncias formuladas y anotadas en sus libros de registro en virtud del apartado anterior.

4.º Serán castigados los afiliados que no actúan con la máxima diligencia y con severidad quienes dejarán inculpidas las normas precedentes.

5.º Por las Jerarquías del Movimiento se dará lectura a los Afiliados bajo sus órdenes, en los respectivos locales de la Organización, de la Circular de la Secretaría General y de la presente orden, dándole cuenta por escrito de haberlo efectuado.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Palma 19 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial del Movimiento, G. BOLAQUI.

Sección femenina

«Todas las camaradas enfermeras cuyos nombres se relacionan a continuación deberán pasar por la Delegación P. de Sanidad (Instituto P. de Higiene) de 11 a 1 de la mañana, para un asunto de interés.—La Regidora P. de Enfermeras, Elvira González.

Abad Bergar Ana M.ª, Alcover Vivó M.ª Teresa, Bonilla Martí M.ª Pura, De Cavanillas Infante M.ª Pilar, Cifre Balaguer Lucía, Delgado García Morales M.ª Dolores, Delgado García Morales Trinidad, Escalás Fábregas M.ª Teresa, González Moro M.ª Josefa, Jofre Nicolau Francisca, Lacy Sureda Bárbara, Lacy Sureda Fanny, López Echeandía M.ª Paz, Llompard Contestí Josefina, Llobera Bestard Ana M.ª, Martí Fuster Asunción, Mulet Nicolau Catalina, Noguera Jaume Catalina, De Oleza Gual M.ª del Pilar, De Oleza Gual M.ª Antonia, Pérez Catalá M.ª Dolores, Planas Santandreu Francisca, Riera Pou Concepción, Riuort Pineda Isabel, Riuort Pineda Magdalena, Rodríguez Acosta M.ª Dolores, Salas Cardenal M.ª Luz, Sardón Rodríguez Rafaela, Stengel Bosca Dolores, Villalonga Coll Antonia, Vanrell Vanrell Elvira, Villalonga Coll Clara, Villalonga Coll Francisca.

Se ordena a las camaradas María Luisa Kervizle Picard y Adriana Lanoy Demangy se presenten en la Secretaría Local antes del sábado de 9 a 1 de la mañana para un asunto que les interesa.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Falanges Universitarias Unificación

El Caudillo ha tenido a bien disponer la sindicación única de los estudiantes.

Cumpléndose una primera parte de la aspiración sindical del S. E. U., el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 9 del corriente publica el siguiente Decreto de la Jefatura del Estado:

Próxima la apertura del Curso Académico, es necesario consumir en la vida escolar el propósito de unidad política, proclamado para ella en el Decreto de la Jefatura del Estado de veintinueve de noviembre de mil novecientos treinta y siete, que promulgó los Estatutos del S. E. U.

En su virtud
DISPONCO
Artículo primero.—La asociación de estudiantes españoles, en los grados que no estén incluidos en la Organización Juvenil del Movimiento, queda encomendada, con carácter de unidad, al Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Local grande

en Santa Catalina, tanto se alquila como se vende, de 470 metros cuadrados, propio para industria o garaje.
Informes: Marqués de la Ceniza, 101.

DESDE SOLLER

La Sección Femenina de Falange celebra la fiesta de su Patrona

Pronuncian su Juramento las Flechas que ingresan en la Sección Femenina

Inusitado esplendor revistieron en esta ciudad la festividad de Santa Teresa de Jesús y el acto de prestar el Juramento de la Falange las Flechas Femeninas, que, por razón de su edad, pasaron a formar parte de la Sección Femenina Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., actos que se celebraron en Sóller el domingo último.

Por la mañana, a las ocho, tuvo lugar en la iglesia parroquial solemnisísima misa de comunión general para solemnizar la fiesta de Santa Teresa, Patrona de la Falange Femenina, y a la cual asistieron además de todas las afiliadas de la Organización las Autoridades locales. Celebró la misa el Rdo. Cura-Párroco D. Rafael Sitjar.

A las once, en la Casa Juvenil de Flechas, plorioso «Cruceiro Canarias», dentro del marco altamente sugestivo y poético de los jardines de esta sede social de las Flechas Femeninas de Sóller, se celebró con el debido esplendor el acto de prestar el juramento de la Falange las Flechas Femeninas que por razón de su edad entraban a formar parte de las filas de la Sección Femenina.

A esta solemne y conmovedora ceremonia se asociaron las Autoridades de Marina, Militares y Civiles y religiosas de Sóller, además de selectos invitados, que ocuparon puestos de preferencia. Las Jerarquías locales del Movimiento también presidieron el acto.

Celebrándose en el mismo día la festividad de Santa Teresa de Jesús, abrió el acto pronunciando una bellísima alocución sobre la Misma Doctores de la camarada Mariana Canals, Director del Colegio Municipal de Segunda Enseñanza de Sóller.

A pesar del poco espacio de que disponemos no podemos menos de transcribir amplios párrafos del interesante y sugestivo discurso del camarada Canals, sabiendo que nuestros lectores sabrán apreciarlo.

«Pasando bajo el arco de medio punto, abierto en las ocres murallas abulenses, sale el campo severo de Castilla una carreta entoldada y cerrada con esmero. Quien cabalgando pasara cabe ella oíría con asombro, cómo una voz recia, con comido de bronce catedralicio y blando decir como de arrullo, va guiando a otras más dulces pero menos vibrantes a través de las fastuosas pompas de las horas canónicas. «Vení palumbas mías, soror mías, in foraminibus petrae...» Y la carreta va dejando a través de los campos castellanos un olor a cidra, a bergamota, olor a edén gallico y las abejas corren rumorosas a buscar las mieles del Cantar de los Cantares en los mismos labios de la Madre Teresa de Jesús, que, sonriendo siempre, va recitando con voz recia de campana e inflexión dulce de paloma, el magnífico epitafio de las bodas místicas del Cordeiro con la Iglesia.

Y la humilde carreta de chirriantes oros de madera, estrado y oratorio, celda y claustro, huerta abundosa y jardín ameno, va caminando los yermos caminos de Castilla y atravesando los albores altorosos de las serranías pone su nota sonora en los salobres paisajes andaluces.

Camina lenta y cansina, el sol la abate, la escarcha la hierre, el vendabal la agita, más... la monja descansa de ojos hispeantes y boca que sonríe va desafiando con la frase algre y espiritual en los labios las furias e inclemencias del calor y del frío.

Teresa de Jesús camina animosa y serena con la fé en el pecho; rugen calumnias, sopla el viento desatado de la maledicencia, abrense los abismos para esparcir los abortos infernales que parecen a momento entorpecer su camino; ella sonríe y la carreta de la monja andariega atraviesa los campos de la Patria guiada por la obediencia, por su sobrenatural amor al trabajo, por la más subida oración, por la más humana y sincera humildad y por la más inalterable y sana alegría.

Estos son los resortes a la par que blandos férreos de la santidad de la Madre Teresa de Jesús.

En su tiempo España conquistó mundos con sus invencibles Tercios y el orgullo de sus incomprendibles aventureros. Los galeones de Indias vuelcan sobre España los fulgurantes centinellos que brillan sobre los montes bordados de alfombras y diamantes de nuestra imagen venerada; los pájaros exó-

ticos y las flores maravillosas devoran nuestros verjeles y los santos de aspero sayal y escalofriante descalcez conquistan almas, almas, muchas almas.

Madre Teresa, Santa y aventurera, conquistadora y portadora de la paz desde su carreta, desde su celda, desde su oratorio, asiste al brillante esplendor de su Castilla, de su España y forja en el yunque de la oración y de la obediencia el alma recia de la Patria, y es misionera y es campeona que late a júbilo y es reformadora y es artífice de la grandeza de España...

Como en tiempos de la Santa Madre camina los senderos de la Patria una carreta entoldada... como entonces el caminante que pasa por su lado se asombra de oír una voz recia con blanduras celestiales, que va guiando el concierto de voces inseguiras aún pero con inflexiones de robusta fe.

Es vuestra carreta, camaradas de Falange, que os lleva por los agostados campos de la Patria, para que guiados por la voz de la Madre Teresa de Jesús vayáis sembrando en los surcos de la sementera patria vuestra constante, callada, alegre y santa labor.

Vuestra carreta debe ser como la de antaño, estrado y oratorio, celda y taller, huerta feaz y jardín frondoso en donde seals conquistadores y aventureros, portadores de la paz y del consuelo y sobre todo santas, muy santas, como la dulci-recia Santa de Avila.

La voz de la Madre decía: «Corderos ha, hijas mías, el desprestos, por cumplir con vuestro deber, de vuestros afectos legítimos, de vuestro ocu-

vo de arrebol para hacerlos más bellos; pero vuestra misión es grande y cuando Dios os llama debéis seguir para entender la magna tarea de la reforma de la Patria.

Yo os guiaré, yo viviré con vosotras los pasos de vuestros caminos. Reformadora fui y caminé los yermos senderos de la Madre Castilla, bajo el sol y la nieve, sé las amarguras de la persecución de las titánicas luchas del infierno contra la obra de Dios, fundé mis Monasterios guiada por la obediencia más cieba. Esta es el fiel contraste de todas las obras, la mejor piedra de choque para saber de la pureza del metal. Obedeced, misionad si vuestro superior os ordena, si el Caudillo puesto por Dios manda, obedeced sin reticencias, sin alharacas sin protestas, la obra viene marcada con el sello del Altísimo.

«Caminad con Jesús en el pecho y caminad con la frente alta y la mente puesta en Dios por los campos y ciudades de la Patria y pedid para vuestros niños, para vuestros enfermos, para vuestros pobres, que son los amigos de Cristo; ayudad donde sea menester y que vuestro brazo no caiga ocioso y vuestra mente se aparte de Dios.»

«Si la maledicencia os molesta de andariegas, recordad que también a mí llamaron andariega y ofendieron a Dios la afrenta que ella misma impiorará misericordia.

«Trabajad, trabajad, hijas mías, con la mente puesta en Dios y de él seréis el premio.»

TEJIDOS B. BERGA ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5 Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11

LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA - UNIFORMES MILITARES

Dr. V. Ruiz Gallardón Medicina General y Enfermedades Infecciosas

Médico por oposición de la Marina Civil y de las Posesiones Españolas del Golfo de Guinea.—Médico de la Mutual Navarra Mediterránea.—Diplomado en Enfermedades Infecciosas y de los Países Cálidos por el Instituto Nacional de Sanidad.—Ex-alumno de la Casa de S. lud Valdecilla.

Ofrece al público en general sus servicios y su departamento en la calle de Francia, 7—Terreno, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Teléfono 2469 PALMA DE MALLORCA Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS

PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA De alpargatas en CAMPANET CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

ANTONIO GRAU CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA

Ex-Jefe de los servicios quirúrgicos del Ejército del Centro ESTUDIO GENERAL n.º 18.—De 12 y cuarto a 2, los lunes, miércoles y sábados CLINICA PLANAS, de 4 a 5, todos los días. Teléfono 2969 y 2310

alegría, la alegría de la santidad.»

Madre Teresa de Jesús llamó y su voz fué extinguiéndose como nota de arpa acabada de tañer y oí entre vosotras como un murmullo de suaves oraciones y un vibrar de deseos, y un mover de anhelos de conquista y pensé España puede estar contenta, la Falange azul de sus mujeres se apresta a caminar en la siempra nueva carreta entoldada, llena de sonoridades de plegaria y alaridos de risas celestiales, por los caminos de la Patria que abre su seno ansioso de promesas y realidades, misionando y esparciendo las semillas de estos campanillos azules de la buena nueva.

Dios os proteja, camaradas de Falange, Flechas azules que prestareis vuestro juramento, y la Santa de Avila os guíe, así España de nuevo sembrará las ideas frescas y olorosas después de veinte siglos de la doctrina de Cristo por los campos todos de Europa.»

Una vibrante y calurosa ovación premió las palabras del camarada Canals.

Seguidamente el camarada Ricardo Cañavate, Capitán de Corbeta de la Base de Aprovisionamiento del Puerto de esta ciudad, dió lectura a alocución, en la que dijo:

Camaradas, la vida del inevitable JOSE ANTONIO se levanta ejemplarmente en la obra apasionada como esquema inasequible al desaliento, paciente cada día, apartarte hasta el morir.

«No quiero el descanso» (clamaba José Antonio para grabar con fuego en la conciencia de cada español este primer portulador de la tarea edificante y edificadora de España.

Camaradas Flechas Azules y Camaradas de la Sección Femenina: la buena falangista debe enfrentarse con la doctrina que aprendió. MIRAR los ejemplos del CAUDILLO y de Pilar Primo de Rivera. Después no olvidar la consigna de hoy «No quiero el descanso, sino el ardiente trabajar cada día por Dios y por España. Con esta consigna de nuestro amado Ausente, que es la misma de nuestro glorioso y venerado CAUDILLO y que es la misma de nuestra Camarada Pilar, llegareis a ser la mujer fuerte de la Falange, la mujer verdadera que nuestra bendita España necesita.

Virgen prudente de lámpara de Fé siempre encendida. Actividad y estilo. Rendimiento y gracia. Esfuerzo y canción. Madre y hermana de todos.

Camisa azul vencedora de frivolidad y hiebra vencedora de pereza y negligencia.

Símbolo de la hora presente; nueva de modos, tradicional en las normas.

La que abre al indigente su mano y extiende sus palmas hacia el pobre.

La que tiene por vestido la fuerza y la hermosa ira.

La que teme a Dios. Camaradas Flechas Azules que dentro de un momento tendréis el inmenso placer y el gran honor de formar parte de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.; Camaradas todas de la Sección Femenina: Que no anochece en todos los años de vuestra vida sin que hayáis hecho algo grande o pequeño por el triunfo de nuestra Revolución Nacionalindustrialista.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Con vibrantes gritos fueron contestadas por los presentes las voces del camarada Cañavate.

Seguidamente la camarada Pilar de Zayas da lectura a los nombres de las camaradas que desde las Flechas Azules deben ingresar en la Sección Femenina.

Por el camarada Jefe local Antonio Castañer se lee el Juramento de la Falange, contestando a cada uno de sus apartados las interesadas con la fórmula de «Sí, juro».

Por la Delegada Local de Falange Femenina se entrega al grupo de las nuevas afiliadas de Falange Femenina la bandera roja y negra de nuestras Organizaciones, dando el ósculo de hermandad a la que la recibe. Todas ellas desfilan luego ante nuestra bandera.

Se da por terminado el acto con el canto de nuestro himno «Cara al Sol», pronunciando las voces de ritual el Sr. Jefe de Vocilla de la Base de Aprovisionamiento.

Página de oro serán los actos descritos en la historia de nuestra Falange Local.—De nuestro Corresponsal.

Fomento del Turismo

Grupo Excursionista

El próximo domingo día 22 de los corrientes, esta Sociedad empezará D. M. su temporada de excursiones por el interior de la Isla, para visitar sus bellezas incomparables.

Reina ya gran animación entre los asiduos concurrentes y entre muchísimos que inscriben por primera vez, para que cada excursión resulte un éxito a añadir a los de temporadas anteriores, prometiendo verse animadísima esta próxima temporada que va a empezar.

Para el próximo domingo se ha señalado la siguiente:

Excursión a Esporlas, S'Arbust, Font des Garbell, Es Rafal y Bañafubur

Salida de Palma desde el local social, Paseo del General Franco, 34-36, en autobús a las 7:30 de la mañana hasta Cap des Bosquet donde aparecerán los excursionistas para seguir a pié por Son Sureda, S'Arbust, Font des Garbell, Es Rafal, y bajarán hasta Bañafubur donde se comerá, para regresar en el mismo autobús por la tarde a Palma.

La comida será individual, bien se podrá comer en el Hotel Mar y Vent de dicho pueblo, para lo cual al inscribirse en la excursión habrá que cerciorarse también para la comida.

El plazo para las inscripciones termina el próximo sábado al mediodía, en el local social (Teléfono 2216).

Se ruega a los señores socios llegar en sitio visible y distintivo, que será un estribo para los que no lo son.

CINEMA BORN

Hoy a las 3:30

GRANDIOSO ÉXITO

Metro Goldwyn Mayer

presenta el sensacional estreno de



(EN ESPAÑOL)

PROTECTORA

PROXIMO MIERCOLES

GRAN SUCCES

REAPARICION DE LA EXCELSA

KATHARINE HEPBURN

en su única película de estreno

rosos estreno

GLORIA

DE UN DIA

La historia de una mujer que nunca ha sido contada

Un film RADIO

...naturalmente

FUNDACION MALLORQUINA

S. A. CASA FUNDADA EN 1919

Dedicada a fundación de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soladuría Eléctrica y Autógena.

Boblians, 1 al 9 - Tel. 1910

Palma de Mallorca

Balear CENTINELA ALERTA

Mañana ¡POR FIN!

La superación de los anteriores triunfos del popular

ANGELILLO

El film ansiado por toda Mallorca

TRES DIABLILLOS

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

PRINCIPAL

«Espectáculos Lidos»

Ayer hizo su presentación en el Teatro Principal la Agrupación denominada «Espectáculos Lidos»...

Una pareja de baile, Blas Wilson and Dory—porque no emplear nombres españoles?— es también una de las atracciones más celebradas.

Tienen además en su haber los «Espectáculos Lidos» unos maravillosos conjuntos acrobáticos, de una gran maestría: «Los Díaz» que realizan unos arriesgados trabajos en lo alto de una escalera sostenida con los pies...

Completan el espectáculo, todo él amenizado por la orquesta Fernández y Gallardo, la bailarina Harlema, la cancionista Tani-Zerja y Rosita Navarro...

Asistió a las funciones de ayer numeroso público que salió complacido.

BORN

«Rosales»

Una película de la Metro Goldwyn, que es un verdadero derroche de presentación y fastuosidad, en la que no sabemos si admirar más: la forma estupefaciente como se aprovechan todas las ocasiones para lograr grandes visiones plásticas...

La parte musical a la que se pretende dar gran importancia en la cinta resulta agradable y bastante bien combinada, pecando algunas escenas de lentitud en el desarrollo de los motivos...

El movimiento portuario

Procedieron de Tarragona y Mahón, entraron ayer los pailebotas de matrícula española, «Providencia» y «Flor de Mar», con carga general.

Sallieron durante el día de ayer, destinados para Valencia e Ibiza, el pailebote «Roberto» y la balandra «Joven Teresa», con mercancías varias.

Se hicieron también a la mar, despachados para Barcelona y Tarragona, los mercantes nacionales «Monte Arnabal» y «Sac», llevando carga diversa.

Anoche salió para Barcelona el vapor correo rápido «Mallorca», con pasaje, correspondencia y carga general.

Hoy saldrá, a la hora acostumbrada, el vapor correo rápido de Valencia y Alicante, «Rey Jaime II», con correspondencia, carga y pasaje.

El barco correo de Valencia llegó ayer a nuestro puerto fué portador de 50.000 kilos de harina y 5.000 de arroz.

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios) Arbitrio Motores

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del Arbitrio Inspección Motores (anuales) del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación...

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.—Palma 13 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Gabriel Riera.

Van Dike II demuestra sus condiciones de perfecto traductor del verismo a la pantalla. El argumento está basado en los eternos contrastes entre un reino imaginario perdido entre los Balkanes y la vida moderna estadounidense...

El resto del programa, integrado por diversos complementos, entre ellos una película cómica y una revista en colores, es también muy celebrado.

UNA ACTRIZ COMPLETISIMA

Diana Durbin

Diana Durbin, la gentil estrella de la Nueva Universal, es una actriz de dieciséis años, de una intuición interpretativa y de una sensibilidad artística realmente exquisitas.

SARNA ANTISARNICO MARTI Cura sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo.

Cartelera

- PRINCIPAL. — Hoy a las 5. «Canción de cunas» y «Espectáculos Lidos». LIRICO. — Hoy a las 3'30. Complementos cortos y «Entre esposa y secretarias» (estreno). BALEAR. — Hoy a las 3'30. «Basta de mujeres» y «Secuestro sensacional». BORN. — Hoy a las 3'30. Complementos cortos y «Rosales» (estreno). RIALTO. — Hoy a las 3'15. «Suspiros de España». MODERNO. — Hoy a las 3'15. «La ciudad sin ley» (estreno). PROTECTORA. — Hoy a las 3'30. «El poder invisible». FRONTON BALEAR. — Hoy tarde a las 5. Ortego II-Arrate contra Rementería-Quintana y Román-Goenaga contra Barrenechea-Ermua y Quiñielas.

RIALTO HOY DESDE LAS 3'30 Miguel Ligero - Roberto Rey - Estrellita Castro en Suspiros de España NOTICIARIO FOX - COMICA Próximo Jueves: DIANA DURBIN en TRES DIABLILLOS MODERNO HOY A LAS 3'30 ESTRENO del film de pasiones, odios y grandes heroísmos LA CIUDAD SIN LEY DESTINO VENGADOR Dick Foran - A. Lloyd - M. Montagne - P. West Jueves próximo: CARMEN LA DE TRIANA

Querían venderle lo que era suyo

Pero el «Centro Farmacéutico» no se dejó engañar.—Otras varias menudencias intrascendentes

No quiere que sean novios Antonia Quetglas Morro ha presentado una denuncia contra Luisa Pomar. Parece ser que hubo insultos y amenazas en la vía pública...

Garrotazo femenino Jerónima Cladera Ginart ha denunciado a Mercedes Victoria por haberla insultado y agredido. No se conocen más detalles...

Poco faltó... Ayer por la mañana a las 10'15 cuando venía hacia Palma el tren de Sóller...

El robo de especímenes El farmacéutico don Gabriel Oliver Quetglas, domiciliado en la calle de Conquistador número 18...

Este chofer, abusando de la confianza en el depositada por sus patronos, robó la caja y mezcló en el asunto a otras personas a quienes hizo creer que se hallaba depositada desde antes del Alzamiento Nacional...

S. Nadal Ripoll MÉDICO APARATO DIGESTIVO RAYOS X Martes, Jueves y Sábados de 11 a 1. Avda. Estanislao Figueras, 14

Automovilistas carnets, chofers, traspaos canjes AGENCIA OLIVER Teléfono 1919

Información nacional (España por radio)

Estrellita Castro, A los ex-cautivos detenida

Madrid.— Estrella de Castro Navarrete ha sido detenida a consecuencia de una denuncia presentada contra ella, por haber coaccionado en época roja a un empresario de Madrid...

Un gran donativo

Bilbao.— El Dr. Salaverri ha donado al Hospital civil del Generalísimo Franco 25.000 pesetas para la ampliación de la obra de Cirugía Traumática...

La cosecha en Aragón

Zaragoza.—Una cosecha magnífica de excepcional cantidad comienza a recogerse en esta región. La uva presenta excelentes cualidades para el mosto según atestiguan los análisis técnicos.

Teatro de un ataque aéreo

El «Firth of Forth» El «Firth of Forth» teatro de la incursión alemana del mar merece ser destacado por su importancia. «Firth» en escocés significa golfo...

De futbol

Madrid.—Esta tarde en Salamanca y en el campo del titular tuvo lugar el encuentro de campeonato entre el Salamanca y el Imperio de esta capital...

Gratitud a Zaragoza

Zaragoza.— En nombre del Duce el General Valle, Jefe del Aire italiano ha dirigido un telegrama al Ayuntamiento en el que agradece el ofrecimiento...

PARA CALIDAD VINOS Y COGNAC MERITO

Pelota Vasca

Resultados de la función de anoche Con una diferencia de diez tantos a favor de la pareja blanca formada por Echevarría II-Arrate...

Crónica religiosa

Santos del día San Pedro de Alcántara, cfr. y fdr. Cuarenta Horas Empezan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena...

«Descanso del Trabajador»

Logroño.— El primer convenio de «Descanso del Trabajador» ha sido instalado en el pueblecito de San Asenar...

Condecoración al General Saliquet

Madrid.— El General Gamba impuso al Teniente General Jefe de la Primera Región Militar, don Andrés Saliquet, la Cruz de San Mauricio y de San Lázaro en nombre de su Majestad el Rey-Emperador Victor Manuel.

Dos aniversarios

Madrid.— Se cumplen cinco años de la muerte de don Santiago Ramón y Cajal quien frente a su laboratorio y microscopios supo señalar nuevos rumbos para la Medicina del Mundo...

Un «flecha», salva la vida de un niño

Santander.—Va a ser publicada una recompensa para el pescador Santiago Iñigo, que hace días se arrojó al mar para salvar a un niño de cuatro años...

Casa y piano

Puerto de Andraitx, punto de venta de casas y pianos. Informes: «Fonda Balnearia» Andraitx.

Frontón Balear

Hoy Jueves 19 de Octubre de 1939 TARDE a las 5 Ortego II - Arrate contra Rementería - Quintana ROMÁN - Goenaga contra Barrenechea - Ermua y QUIÑIELAS NOCHE a las 9'45 Anacabe - Zubiaurre contra Zurutuza - Terrasa Orio - Hernani contra Gamboa - Sarasola y QUIÑIELAS

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en CURSOS de mecánica aplicada al automóvil

ESCUELA AUTO TECNICA SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA GARCÍAS- ARTURO RIZZI, 40 - Teléf. 1775

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRIFONES Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias Establecimiento y Vidrierías LLOFRU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1880

Harán los Reyes nórdicos una tentativa en pro de la paz

Ayer se reunieron en Estocolmo los reyes de Dinamarca, Noruega y Suecia, con objeto de fijar la posición de sus países frente a una posible violación de su neutralidad

Asiste el presidente finlandés

Es probable una nueva gestión cerca de los Gobiernos de pueblos beligerantes, en busca de la solución del conflicto bélico

PRO PACE

Estocolmo.—Hay gran actividad política y diplomática en esta capital sueca ante la conferencia de los reyes de Dinamarca, Suecia y Noruega y el Presidente de Finlandia.

Se espera que de esta reunión salga algo concreto en favor de la paz, mucho más teniendo en cuenta que tanto el pueblo alemán como el inglés y el francés no quieren continuar la guerra. Se intenta desarrollar todos los esfuerzos posibles para evitar la ruina de Europa a cuyo fin propondrán las bases para una mediación hacia la paz, que todo el mundo desea.

Este deseo pacifista se experimenta no solamente en Europa sino que llega hasta América, habiendo cableografiado el Presidente de la República Argentina al Rey Gustavo de Suecia en este sentido, haciendo constar la solidaridad de las naciones americanas con los países neutrales de Europa.

LA CONFERENCIA

Estocolmo.—Un día espléndido ha presidido la inauguración de la conferencia de los Países Escandinavos en esta capital.

Oportunamente han llegado el Rey de Noruega y el Rey Cristiano de Dinamarca, al mismo tiempo que el Presidente de Finlandia llegaba por vía aérea a la ciudad capital. El pueblo sueco ha tributado a los tres jefes de Estado un caluroso recibimiento, acudiendo al aeródromo el Príncipe Heredero para recibir al Presidente de Finlandia, y el Rey Gustavo a la estación, para recibir a los reyes de Dinamarca y Noruega.

A las 11.5, los cuatro jefes de Estado acompañados de sus respectivos Ministros de Negocios Extranjeros, han dado principio a la conferencia que ha sido suspendida al mediodía para asistir a la comida con que el Rey Gustavo ha invitado a sus huéspedes.

La conferencia se espera que continúe todo el día de mañana.

Uno de los asuntos de más interés que serán tratados, aparte de la colaboración de los Estados Nórdicos para evitar la violación de su neutralidad, es el estudio de una petición de la Liga Nacional Sueca, solicitando que los países escandinavos tomen la iniciativa de una conferencia, para que las naciones beligerantes se reúnan a fin de terminar la guerra.

En este mismo sentido ha recibido el Rey Gustavo telegramas de todo el mundo, que someterá a la reunión.

PUNTOS A TRATAR

Estocolmo.—En la primera reunión que se celebrará hoy por los representantes de los Estados nórdicos se tratarán los siguientes puntos:

- 1.ª Cuestiones relativas a la neutralidad de dichos Estados.
- 2.ª Efectos de la neutralidad con respecto a los beligerantes.
- 3.ª Cuestiones generales relativas a los asuntos internacionales.

Roosevelt ofrece apoyo al Presidente de Finlandia

Y éste contesta a Roosevelt que las negociaciones con Rusia se desenvuelven normal y amistosamente

LO QUE RUSIA PIDE, SEGUN RUMORES

Estocolmo.—Comunican a propósito de las negociaciones ruso-finlandesas, que las condiciones que Rusia impone son las siguientes:

- 1.ª Conclusión de un pacto de asistencia.
- 2.ª Instalación de una base soviética en el extremo sudoeste de Finlandia.
- 3.ª Rectificación de las fronteras.
- 4.ª Cesión de cuatro islas del Golfo de Finlandia.

Según parece Finlandia no está dispuesta a transigir en este último punto. A pesar de ello se cree todavía en la posibilidad de un arreglo.

MENSAJE DE ROOSEVELT

«Si bien los Estados Unidos no están en parte en los actuales asuntos de Europa, el Presidente Roosevelt debe recordar la larga y profunda amistad existente entre los Estados Unidos y Finlandia y dados los numerosos esfuerzos realizados en común con el Presidente Kallio hace algunos años, esfuerzos que han tenido por resultado la consolidación de las relaciones amistosas entre los Estados Unidos y Rusia, el Presidente Roosevelt expresa su ardiente deseo de que la Unión Soviética no haga a Finlandia demandas contrarias al desenvolvimiento de las relaciones amistosas y pacíficas entre los dos países y a su independencia.»

El Presidente Roosevelt, según de que el Presidente Kallio y el Gobierno de la Unión Soviética comprenderán el espíritu amistoso de su mensaje, presenta al Presidente Kallio la expresión de su más alta consideración.»

RESPUESTA DE FINLANDIA

«Le doy las gracias por los sentimientos amistosos expresados en su mensaje de 12 de octubre.»

Los estudios del hijo del Jalifa de Marruecos

Ha sido encomendados a España, bajo el patrocinio del Ministro de Educación Nacional

Madrid.—Su Alteza Muley Hassan, primogénito de S. A. Imperial el Califa de la zona española de Marruecos, fue presentado al Ministro de Educación Nacional, camarada José Ibáñez Martín. Acompañaban al Príncipe el Jefe de la Secretaría particular del Ministro, el Inspector de Enseñanza Media de Marruecos, y su preceptor. Asistieron además al acto de presentación el Subsecretario del Departamento, el Director General de Enseñanza y el Director y Secretario del Instituto Ramiro de Maeztu.

La cordial entrevista fue una demostración fehaciente de la gran corriente de amistad y la compenetración innegable, real y positiva entre españoles y marroquíes, de lo cual es un alto exponente el encargo de la educación de su primogénito por parte del Jalifa. Solicitada a la que los Ministros de Estado y Educación han correspondido.

El Ministro de Educación ha manifestado que el Príncipe ingresará como alumno oficial en el Instituto Ramiro de Maeztu, internado que solo admite a 40 alumnos seleccionados, y pronunció frases de elogio para Marruecos y sus hijos, palabras que fueron contestadas con gran brillantez por su Alteza el Príncipe, quien le dió las más expresivas gracias en nombre de su padre y en el suyo propio.

Lo que hicisteis es el máximo de lo que se puede pedir de un buen alemán. Vuestro grandioso acto de heroísmo, es conocido hoy ya por el mundo entero.

El Führer a continuación entregó al comandante del submarino la cruz de comandante

Francia ordena la evacuación de Cónsules cercanos a la frontera

El ex-Kaiser Guillermo II tiene 22 nietos en los frentes de combate.—Dos senadores norteamericanos amenazados de muerte por querer mantener el embargo de armas

(De fuente neutral)

EL EX-EMPERADOR GUILLERMO

Amsterdam.—Guillermo II, Kaiser que fué de Alemania y que vive en una pequeña villa holandesa, es una de las personas que actualmente siguen con mayor interés los acontecimientos que se suceden en Europa, principalmente en Alemania.

Además, el ex-Emperador germano tiene también motivos de índole familiar para interesarse por la situación de la guerra, pues tiene en los frentes sirviendo en el ejército alemán a numerosos miembros de su familia entre ellos 22 nietos.

AMENAZAS DE NEGOCIOS

Washington.—Los senadores Danolet y Johnson denunciaron el hecho de haber sido amenazados de muerte por haber sugerido la idea de que se suprimiera el embargo de armas que gravita contra las que se debían de enviar a los países beligerantes.

EVACUACION DE CONSULADOS EN FINANCIA

Ginebra.—Se asegura que por disposición de las autoridades francesas todos los consulados extranjeros que se encontraban en zonas consideradas como de peligro han sido evacuados, trasladándose a lugares más seguros, y algunos de ellos hasta en París.

SALVADOS DE UN TORPEDEO

New York.—El capitán de un vapor americano declaró que había recogido a los 300 naufragos del vapor inglés «City Of Mandalay» que fué hundido a consecuencia de un ataque submarino.

MEDIDAS DE PROTECCION

Oslo.—El Gobierno de Noruega ha extendido sus medidas de precaución hacia la parte septentrional de su país reforzando sus fuerzas navales y terrestres para lograr de este modo la protección de la neutralidad noruega.

REVISTA DE PRENSA

Roma.—Las operaciones en el frente occidental y los ataques de los aviones alemanes a las costas escocesas son publicadas en grandes titulares y en primera plana junto con numerosas fotografías en los periódicos italianos, muy especialmente las concernientes a las operaciones de las tropas que actúan en el frente franco-alemán.

Señalan la táctica del Alto Mando francés que ahora en previsión de una gran ofensiva alemana, ha ordenado la retirada de sus fuerzas situadas en la región del Sarre. Las líneas francesas de vanguardia se han vuelto a situar por tanto a sus puntos de partida.

Los periódicos franceses por su parte comentan la táctica del Estado Mayor francés al pasar de la ofensiva a la defensiva más cerrada, y dicen que posiblemente las posiciones conquistadas en territorio alemán no ofrecían las condiciones de seguridad que se requerían para el caso de una ofensiva de envengadura por parte de los alemanes.

MENSAJE AL REY SUECO

Washington.—El Presidente Roosevelt ha dirigido al Rey de Suecia con ocasión de la apertura de la conferencia nórdica un extenso telegrama en que expresa su adhesión y la de todos los países americanos a todos los principios de la estricta neutralidad, y a cuanto redunde en beneficio de esta neutralidad.

LOS DE PANAMA

Washington.—Los representantes de 20 estados americanos se han adherido a la proclama del Presidente Roosevelt. En los círculos políticos se comenta grandemente este hecho, llegándose a suponer se trata de una actitud diamante de los acuerdos de la conferencia de Panamá.

Hitler recibe a los héroes del submarino que forzó Scapa Flow

Y les honra, invitándolos a la Cancillería del Reich

Berlín.—El Führer-Canciller Adolfo Hitler, recibió en el edificio de la nueva Cancillería del Reich al teniente Prien y a la tripulación del submarino de su mando, que hundió al acorazado «Royal Oak» y averió con varios torpedos al acorazado «Repulse».

En brillantes párrafos el Führer rindió homenaje de gratitud a aquellos que con su heroísmo habían alcanzado tanta gloria para la patria, al mismo tiempo, recordó que este sitio hace 20 años la flota alemana supo deshacerse en el último minuto de la deshonra y la vergüenza de la entrega, ante los propios ojos de sus enemigos.

Con esta victoria tan resonante de la marina alemana, prosiguió el Führer, habéis logrado que el pueblo alemán se sienta de nuevo completamente seguro y afirmado en sus fuerzas marítimas. La confianza que el pueblo alemán desde aquel instante ha depositado en vosotros, es ilimitada. Ya no es temible como parecía la flota británica, dominadora de los mares.

Lo que hicisteis es el máximo de lo que se puede pedir de un buen alemán. Vuestro grandioso acto de heroísmo, es conocido hoy ya por el mundo entero.

Los que especulan con el abasto del público

Se va efectuando la formidable campaña nacional contra los «straperlistas»

Barcelona.—Continuando la labor de descubrimiento y persecución de las actividades comerciales de carácter delictivo se han practicado nuevas detenciones.

Hasta el momento presente los «straperlistas» detenidos y a disposición del juez especial ascienden a ochenta y cinco entre fabricantes y comerciantes. Respecto a los acaparadores y vendedores a precios abusivos de artículos alimenticios, la campaña adquiere mayor intensidad habiéndose procedido a nuevas detenciones, entre ellas las de Cesáreo de la Torre y Manuel Díaz García, que tenían en el vecino pueblo de Mollet 24.000 kilos de jamón, que vendían con un veinticinco por ciento sobre el precio de venta.

Con motivo de esta campaña la Jefatura Provincial de Falange ha hecho saber a las jefaturas y afiliados la obligación que tienen de fiscalizar la vida comercial en todos los momentos evitando que los productores, transportistas y comerciantes traigan del mercado o eleven caprichosamente las mercancías ya que contra los que pretenden establecer la inmoralidad como norma del comercio deberá reaccionar vigorosamente el Movimiento.

Granada.—El Gobernador civil ha ordenado la detención de seis vendedores de aceite, maíz y garbanzos por exigir precios abusivos.

Barcelona.—Por venta de tejidos a precios abusivos han sido detenidos los gerentes de la fábrica de Hilaturas Cospuyus, S. A., Masarella y Navarra y los directores de la S. A. Vilades, José Banús y Vilades.

Hoy hace seis años

Mussolini y José Antonio

Hoy, 19 de octubre, cumple el sexto aniversario de la visita que nuestro José Antonio hizo al Duce en el Palacio Venecia. Eilo ocurría diez días antes del acto fundacional de la Falange, que tuvo su eclosión en el mitin de la Comedia de Madrid.

Aquella entrevista, dividida histórica, no tan solo por la calidad de los personajes—uno de ellos ya en la cumbre de su poderío, escoltado por el ardir combativo y la devoción filial de un pueblo heroico; otro aún solo en potencia, mágnate de los que ya habían iniciado la destrucción de la Patria y rodeado del rebozo de los hombres de derechas, pero a pesar de ello ya contenido en su doctrina y en su ideal ambicioso el germen de la nueva era española—sino también por la profunda impresión que cada uno de ellos causó en el otro, marca el enlace profundo y definitivo que, en el terreno ideológico, existe entre el fascismo y el nacional sindicalismo. (No olvidemos, empero, que ya dicho reiteradamente que el fascismo ni el nacional socialismo son sistemas de explotación; cada país debe hacer su propia revolución acomodada a sus exigencias).

Fruto de aquella entrevista fueron las palabras magníficas de José Antonio según las cuales una de las profundas verdades que ha puesto en valor el fascismo es el hombre como sistema; que ninguna cosa gran y auténtica, como es el gobernar, se ha podido hacer jamás; que siempre ha tendido a recurrirse, en último término, al factor hombre, al jefe, al héroe.

La sesión que produjo el hombre de trabajo austero, silencioso y solitario, palpitará para de su corazón se empareja con la que el jefe de la nación italiana, el jefe de nuestra Revolución, el jefe de la gran Italia, el jefe de la gran España, su atención a las palabras de José Antonio, aliento paternal cuando se pedire le dije «de esas mejores cosas para V. y para España».

Diez días después, confortado el espíritu del fundador con las palabras y la presencia real y cordialidad efectiva del Duce, se creaba la Falange. Era un tiempo difícil, fue necesario la tremenda experiencia de nuestra guerra, para que hoy, al cabo de seis años, en tres de los cuales se ha afirmado la fraternidad unión y estrecha solidaridad del fascismo con el nacional sindicalismo, en los campos de batalla, podemos decir este recuerdo a aquella entrevista oficial del Palacio Venecia en que se enfrentaron el Estío ya entrado en la historia, con la Esperanza y el Futuro, que hoy ha fructificado en España.

Las necesidades industriales de Francia aconsejan desmovilizar

Y, en consecuencia, ha dicho Daladier que mañana se harán licenciamientos.—Según la agencia Havas, la concentración emana en el frente continúa sin cesar

(De fuente francesa)

LOS CONSULES A ANGULEMA

París.—La ciudad que han preferido todos los consulsados para su traslado es Angulema. Han sido evacuados la mayoría de los habitantes de Estrasburgo.

DICEN DE LA FRONTERA

París.—La agencia Havas comunica: no cesan de llegar refuerzos germanos a la frontera occidental. Durante toda la noche pasada, todas las carreteras a 15 kilómetros de la retaguardia han estado llenas de autocamiones, y las líneas férreas no han cesado de vomitar hombres y material que no han tardado en llegar a su destino.

Buena parte de este material ha tomado posiciones entre el Mosela y la región de los bosques del Palatinado, que tropas francesas han evacuado, de acuerdo con las instrucciones del Alto Mando, previstas ante la posibilidad de una ofensiva en gran escala.

DESMOVIILIZACION

París.—El Presidente del Gobierno, Sr. Daladier ha manifestado que a partir del 20 de Octubre serán desmovilizados los oficiales y soldados de reemplazos de 1907 y tropa del reemplazo de 1909.

Tal desmovilización se relaciona con el ferviente deseo del Gobierno de entregar a la vida industrial y económica del país a los hombres que no son necesarios en el Ejército.

CONSEJO DE MINISTROS

París.—El jueves próximo se reunirá en el Palacio Elíseo, el Gobierno francés para tratar de la situación actual nacional e internacional.

SIGUEN LAS CONFERENCIAS

París.—El Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara confiere extensamente con algunos

miembros estacados de la política y del ejército.

INFORMADO AL PARLAMENTO

París.—El Ministro de Estado esta mañana y los de Defensa y Marina esta tarde, formaron ante las respectivas comisiones parlamentarias.

EL PARTE FICIAL

París.—Comunicado oficial de ayer tarde.—Si ha notado por parte del enemigo, gran actividad, e intentos o reconcentramiento, principalmente en el Mosela y en el Sarre. Una alarma aérea se produjo esta mañana en Amiens.

Los grandes diarios de Madrid

Lo que opinan los periódicos

Madrid.—Resumen de los editoriales de la prensa de hoy. ARIBA dedica su editorial al vire que está realizando hacia Madrid, repatriación de Flechas de toda España, cuyo fin primordial es acudir a la magna concentración que tendrá lugar el próximo día 25.

Dice que Madrid es un verdadero campo horriero de preparación camaradas que son la representación genuina de la juventud de España. Se ocupa del abastecimiento de los muchachos y termina diciendo que la organización es perfecta.

YA dedicó su editorial a la conmemoración de la liberación de Oviedo y al homenaje que ayer se rindió a los héroes defensores de la plaza.

A B C se ocupa de las incursiones aéreas y submarinas de los alemanes contra la zona británica de Scapa Flow, comentando que una de las pruebas de la incursión realizada por el submarino de sulfuro.

¿Qué será de los juegos olímpicos de 1940?

Han quedado suspendidos los trabajos del Comité Olímpico Finlandés

Berlín.—Según una información alemana el Comité Olímpico Finlandés ha decidido suspender todos los trabajos de preparación de los Juegos de 1940.

La cuestión de traspaso de los Juegos queda a merced del Comité Olímpico Internacional, quien se cree que, naturalmente, suspenderá los Juegos, como hizo en el caso de Berlín en 1916. Finlandia ha cancelado el

campeonato mundial de fútbol de catch, que debía celebrarse a fin de mes en Helsinki.

Del mismo modo, el campeonato mundial de figuras de patines de ruedas, que debía tener lugar en Dortmund (Alemania), se celebrará en Ginebra, Roma o Milán.

TALLERES «BALEARES»